



2025 中国文化旅游产业博览会江城开幕

超2000家展商参展

新华社武汉9月12日电(记者 喻珮 熊翔)31个省市区最新“玩法”带你一站式游览祖国大好河山,机器人与沉浸式场景呈现炫酷视效……9月12日在武汉开幕的2025中国文化旅游产业博览会,展览面积10万平方米,吸引了国内2000余家展商以及50家海外旅行社参展。

本届博览会以“深化文旅融合 畅享美好生活”为主题,融合“展、演、销、游”四大功能。4万平方米的室外展区展示以“河山添锦绣”为主题的文旅IP花车矩阵,6万平方米的室内展馆集中展现文旅新业态、新场景、新产品,涵盖数字集群、智能导览、低空文旅、非遗文创等方面。

展会现场,全国各地展馆“端”出最具特色的文旅盛宴,向公众展示文旅产业发展成果与创新实践案例,带领与会者一站式领略各地风情,探索万般锦绣。此外,本届展会以“高科技+文旅”为亮点,机器人不仅承担会场讲解、餐饮服务等工作,还化身“乐手”与“舞者”给观众带来精彩表演。中国国家博物馆、故宫博物院等5家顶级博物馆齐聚现场,携400余件爆款文创产品亮相,堪称一场“行走的文创宝藏展”。

文化和旅游部党组成员、副部长高政在开幕致辞中说,今年上半年全国8万家规模以上文化和相关产业企业实现营业收入7.13万亿元,同比增长7.4%。国内居民出游32.85亿人次,出游花费3.15万亿元,同比分别增长20.6%和15.2%,充分彰显了我国文化和旅游发展的强劲活力和广阔天地。

据悉,为期3天的2025中国文化旅游产业博览会由文化和旅游部主办,湖北省文化和旅游厅、武汉市人民政府承办,同期举办多场洽谈交易活动。该展会是国内以文化和旅游产业融合为特色的国家级、国际化、综合性展会。

“天地之中·‘镜’界郑州”全国摄影展启动征稿

本报讯(记者 李居正)记者昨日获悉,即日起,“天地之中·‘镜’界郑州”全国摄影展系列活动正式启动征稿。作为中国(郑州)黄河文化月的重要组成部分,主题征稿内容分为摄影图片、短视频、AI影像创意作品三类,全面征集展现中原文化的源远流长、博大精深以及在当代社会的传承与发展的作品。重点征集反映郑州市嵩山文化、黄河文化、商都文化、功夫文化以及戏曲文化等中原文化特色鲜明的作品。征稿截止时间为11月10日。

郑州是国家历史文化名城、中国八大古都之一,见证了我国百万年人类史、一万年文化史、八千年农业史、五千年文明史、四千多年建都史,是中华文明起源、形成、发展的核心区域和主根脉所在,在中华文明发展史上具有重要而特殊的地位,

具有“天地之中、黄帝故里、功夫郑州”的文化特质。

为深入学习贯彻习近平文化思想,赓续中华文脉,守正创新,以建设“中华儿女的寻根之地、中华文明的朝圣之地、中华文化的体验之地、国学教育的实践之地、现代文明的创新创业创造之地”为核心,助力河南郑州打造华夏历史文明传承创新基地全国重地和建设世界知名旅游目的地,增强中华民族的凝聚力和认同感,本次摄影展旨在通过摄影手段全方位、多角度挖掘中华文化精神标识,以“一图胜千文”的形式,在光影中展现长久闪耀的生动、真实、立体、全面的中原文化。

本次摄影展将采取图文、视频、多媒体呈现形式,分图片类、短视频类及AI影像特别单元三大类别,融合媒介传播方式,

全方位、多角度呈现大美河南、大美郑州。摄影展作品以公开征集与定向征集相结合的方式,最终将评选出优秀作品120件,稿酬人民币800元/件,均颁发荣誉证书,可按中国摄影家协会规定累计入会申请积分。其中公开征集面向全国展开,热忱欢迎广大摄影家、摄影爱好者积极参与、踊跃投稿。

本次征稿同时开通手机APP、网站、邮箱投稿(仅限视频作品)等多种投稿方式,手机请通过“FOTOBANG”APP投稿,电脑端登录中国摄影出版传媒投稿平台https://zg.fotobang.com/投稿,视频可通过官方微博1436318933@qq.com提交作品。

据了解,本次征稿特设AI影像创意作品单元,征集运用生成式AI工具或智能修图技术创作的含郑州城市地标、文化传

承、科技场景、人文故事的影像作品,包含静态图片和动态视频。

“天地之中·‘镜’界郑州”全国摄影展由中国摄影家协会、河南省文学艺术界联合会与中共郑州市委宣传部主办,中国摄影报社、河南省摄影家协会、郑州日报社、郑州市文化广电和旅游局、郑州市文物局、郑州市文学艺术界联合会承办,河南省摄影家协会纪实摄影委员会、郑州市摄影家协会、郑州博物馆、郑州美术馆协办。



扫二维码看征稿启事

主场2:3惜败武汉队 河南女足提前两轮降级

本报讯(记者 刘超峰)9月11日下午,河南万仙山女足坐镇新乡体育中心迎战拥有众多国脚的武汉女足,经过90分钟激战,河南女足在两球落后的不利局面下奋力反击,可惜因实力原因,最终以2:3遗憾负于对手,提前两轮降级。

这场关键之战对于河南女足而言,平局或胜利是延续保级火种的唯一选择,一旦输球,就将提前两轮告别全国女足超级联赛。本赛季至今20场比赛河南队仅仅取得可怜的1胜,就是在主场2:1击败永川女足,其余比赛非平即负。尽管近期连续逼平北京和辽宁这样实力不俗的队伍,但此前挖下的坑实在太深。即使危难时刻更换主教练,依然看不到回暖的迹象。若不是保级直接竞争对手陕西女足近期也状态低迷接连输球,河南女足可能早已提前降级。

本场比赛一开场,背水一战的河南女足就在前场投入重兵试图打开胜利之门。尽管河南队创造了一些机会,但临门一脚总是欠佳,迟迟无法打破僵局。反观武汉女足,虽然开场阶段略显被动,但她展现了卫冕冠军的底气和把握机会的能力。第30分钟,武汉队宋菲左路送出传中,李婷婷插上用脚弓轻松将球端入网窝,武汉队客场1:0领先。仅仅8分钟后,武汉队代陈颖右路起球,李婷婷再次抢到落点,一记有力的头球攻门,皮球应声入网,帮助武汉队在半场取得2:0领先。

易边再战,孤注一掷的河南女足发起疯狂反扑。第54分钟,河南队由外援蒂亚抓住机会扳回一城将比分追至1:2。第64分钟,转机再次出现。武汉队中场传球出现配合失误,河南队迅速抓住机会发动反击,两名外援之间形成连线,蒂亚送出助攻,姆波波获得单刀机会,一脚推射破门得分,河南队奇迹般将比分扳平。第67分钟,河南队艾力在禁区内垫射中立柱弹出,错失反超比分良机。第77分钟,武汉队获得角球机会,河南门将李晓絮出现致命判断失误,不幸自摆乌龙,将球碰入了自家球门。比赛最后阶段,河南女足全线压上,试图挽回败局,可惜为时已晚,最终还是未能再次攻破武汉队的球门,2:3的比分被保持到终场。

曾经引以为傲的河南女足掉入谷底之后,等待她们的将是重新洗牌之后的涅槃重生,力争早日重新打回女足将是她们唯一的目标。



9月12日,在澳门进行的2025年世界乒乓球职业大联盟(WTT)澳门冠军赛女子单打八分之一决赛中,中国选手孙颖莎3:1战胜罗马尼亚选手伯纳黛特·斯佐科斯,晋级八强。图为孙颖莎在比赛中发球。

郑州市青少年周末足球联赛今日开打

本报讯(记者 刘超峰)9月13日,由郑州市体育局主办、郑州市少年儿童体育学校、郑州市足球协会承办的郑州市青少年周末足球联赛在郑激情开打,来自我市足球特色小学以及各足球俱乐部等顶尖足球小将,在深秋季节上演如火如荼的足球比拼。

据了解,郑州市足球联赛旨在通过常态化的足球活动,激发青少年参与足球的兴趣、增强体质。郑州市作为全国青少年校园足球改革试验区和高水平综合改革试点城市,在推动足球普及和不断完善青少年赛事体系等方面取得长足进步。

作为郑州市足球青训体系的重要组成部分,郑州市青少年周末联赛自启动以来,以专业的赛事体系、青少年优秀足球人才的广泛参与带来了良好的社会影响。

场面占据压倒性优势

河南杜康2:0完胜北京国安



河南杜康队球员在比赛中庆祝进球

本报讯(记者 刘超峰 文白辑图)“巨人杀手”本色再现航体,两万多名球迷见证中原子弟兵热血复活上演“打虎好戏”。9月13日晚,在中超联赛第23轮一场焦点对决中,河南杜康坐镇郑州航海体育场迎战宿敌北京国安,经过90分钟激战,主场作战的河南杜康全场占据绝对优势,凭借钟义浩和卡多索的进球,最终以2:0完胜京城御林军,不仅报了今年首回合失利的“一箭之仇”,更扮演了争冠“搅局”角色,让北京国安逐渐退出冠军之争,也为两队足协杯决赛“预演”开了个好头。

本场比赛有两万多名球迷涌进航海体育场观看,创造河南队今年上座率之最。首发阵容中,河南队卡多索、纳萨里奥、阿奇姆彭、马亚以及迈达纳5名外援全部首发,组成了一套非常完整的阵容。北京国安法比奥、古加、达万3名外援首发,恩加德乌以及斯帕伊奇都没有在名单中,归化国脚塞尔吉尼奥替补待命。比赛开局阶段,北京国安利用反击给河南队制造了一些威胁,张稀哲远射制造混乱,曹永竞凌空补射击中横梁。第13分钟,法比奥和张稀哲打出配合,险些完成破门。此后河南队占据了绝对优势,大部分时间压制北京国安,数据上更是全面占据优势。第40分钟,河南队左路进攻下底横传,此前错失



看台上的河南球迷不遗余力地加油助威

绝佳机会的钟义浩门前的射门发生折射,皮球吊进国安队球门,河南队半场以1:0领先。

易边再战,河南队继续围攻对手,获得多次破门良机。第57分钟,国安队张玉宁在禁区线附近打出了一脚极有威胁的射门,皮球击中立柱弹出。第76分钟,国安队防守队员王刚击球,VAR介入提示裁判有红牌可能,主裁判观看VAR后只出示了黄牌。之后的比赛河南队还是占据上风,连续射门搅得国安队门前风声鹤唳。第85分钟,国安队防守队员柏杨出脚失误,禁区内踩到卡多索,主裁判判罚点球,卡多索亲自主罚命中,帮助河南队以2:0奠定胜局。河南队用一场完美的胜利阻止了北京国安争冠前进的步伐。

9月20日,河南队将做客武汉挑战武汉三镇。

体育聚能美好生活

中国体育“两个博览会”苏州开幕

新华社苏州9月12日电(记者 丁文娴 王恒志)2025中国体育文化博览会、中国体育旅游博览会12日在苏州国际博览中心开幕,共有超过500家单位参会。

本次博览会以“体育聚能美好生活”为主题,展会规模5万平方米,规划体育文化体育旅游主题展区、特色运动项目专业展区、体育科技及服务展区等5大展区,并设有路演推介区和外贸优品专区。同期举行10余项配套活动,发布14条2025国庆假期户外运动精品线路,向社会推介36个中华体育文化优秀项目,重点推介40个中国体育旅游精品项目。

开幕式上,国际奥委会主席文森垂发来视频致辞。她说:“本届博览会充分展现了体育的感召力和凝聚力。从全民健身、青少年体育到深入探索体育与旅游的内在联系,博览会全方位呈现了体育对文化传承与社会发展的重要贡献。”

“中国在奥林匹克运动中发挥着不可或缺的作用。从成功举办夏奥会与冬奥会,到中国运动员在世界舞台上取得辉煌成就,中国正持续为全球体育界树立更高标杆。”她补充道。

宋妮娜、赵芸蕾、郑姝音、常园等10余位奥运冠军、世界冠军来到开幕式现场。2012年伦敦奥运会举重冠军林清峰向中国体育博物馆捐赠奥运金牌,他说这次捐赠对自己意义重大,“可以更好地发挥金牌的价值,把拼搏精神传递下去”。

今年是中国和古巴建交65周年,“山海万里 心手相牵——中古体育交流纪念展”当日下午在博览会现场揭幕。来自拉丁美洲14个国家和地区的自媒体组团前来,20多名国际博主开展交流分享。

中国体育文化博览会由国家体育总局、中国奥委会主办,中国体育旅游博览会由中华全国体育总会、中国奥委会、中国旅游协会主办。博览会将持续至14日。

武汉网球公开赛10月举行

萨巴伦卡、郑钦文确认出战

新华社武汉9月12日电(记者 乐文婉)武汉网球公开赛组委会12日发布首批入围单打正赛的43人名单,包括当今女子世界第一、武网卫冕冠军萨巴伦卡在内的11位大满贯单打冠军将于10月逐鹿江城。因肘部手术休战两个多月的中国“一姐”郑钦文也确认出战。

作为今年女子网球选手协会(WTA)1000赛事的收官之战,武网首批参赛名单覆盖了世界排名前40位的球员。本赛季四大满贯女单冠军——澳网冠军凯斯、法网冠军高美、温网冠军斯维亚特克、美网冠军萨巴伦卡,以及莱巴金娜、大坂直美、奥斯塔彭科等曾摘获大满贯冠军的球员均将齐聚武汉。

中国选手方面,郑钦文、王欣瑜凭借世界排名直接入围。在2024年武汉网球公开赛中,郑钦文获得亚军,王欣瑜入围四强,均创下各自在WTA1000赛事中的最佳成绩。

“去年在这里的每一场比赛,现场观众的支持都让我无比感动。今年依然欢迎大家来到武汉,感受武网现场的每一个精彩瞬间。”郑钦文说。

“很期待在今年重返武网,在这片给我带来过好运的场地上继续突破。”王欣瑜说。

2025年武汉网球公开赛将于10月4日至12日举行。

东京田径世锦赛开赛在即

中国队选手蓄势待发

新华社东京9月12日电(记者 吴俊宽 王沁鸥)2025年世界田径锦标赛将于13日在日本东京开赛。中国田径队已经抵达东京的运动员们正在进行紧张的备战训练,抓紧最后机会适应场地、进行听枪训练。

男、女35公里竞走比赛将于13日一早率先开赛。由于近期东京天气湿热,赛事主办方将开赛时间由原计划的早上8点整提前至7点30分。参赛的中国队运动员12日早上来到比赛赛道进行适应训练,多位选手均表示,对于当地的气候条件,此前在国内已进行过针对性备战,比赛时间的调整也不会对备战参赛造成过多影响。

中国队的“00后”运动员马丽和彭丽此次都是首次参加世锦赛,两人都将参加女子

35公里和20公里竞走两个项目。25岁的马丽表示,队伍在出发前专门在云南玉溪元江训练了三周时间,模拟在东京可能遭遇的湿热天气,因此来到东京后对天气比较适应。

23岁的彭丽说:“第一次参加世界大赛心里有紧张也有兴奋。35公里项目难度比较大,对我的挑战也比较大。以前我也参加过不少世界杯和世界巡回赛,与高水平选手之间也经历过很多场比赛,对我来说也没有太大的压力。”

28岁的尹航是女子35公里竞走项目中唯一参加过世锦赛的中国队选手,在2017年伦敦世锦赛上,她收获了50公里竞走银牌。尹航表示:“时隔八年再次回到世锦赛赛场感到很激动,希望延续上次参赛时的发挥,继续

为祖国争光。50公里比赛的节奏会慢一些,现在转到35公里对我来说是一个比较大的挑战,因为脚下节奏和技术类型都需要改变,庆幸的是,这些改变我都做到了,重新站上世锦赛的舞台对自己是一种认可,让我的自信心得到了提升。”

男子35公里竞走中国队派出老将王钦和新秀周应成、张金睿的参赛阵容。第三次征战世锦赛的王钦表示,13日的比赛要做好细节,准备好降温措施,贯彻好比赛战术,依靠比赛经验发挥出自己的特点。

13日晚间的比赛单元将进行男女混合4×400米接力预赛,中国队是首次获得该项目世锦赛参赛资格。12日接力队运动员在东京国立竞技场场内进行了听枪训练,男队员梁宝棠

说:“首先最重要的目标是能够安全地完成这场比赛,然后还有一个大家不言而喻的梦想,就是可以首次踏上世锦赛舞台就冲进前八。”

女子100米名将梁小静继东京奥运会后,时隔四年再次回到东京国立竞技场。不过她坦言,时隔四年重返这里还是感觉有些陌生。东京湿热的天气类似广州,对于短跑项目来说是比较适宜比赛的。11日下午的一场大雨让她原计划的训练没能成行,梁小静表示,希望自己比赛时不要下雨。

本次世锦赛中国队共派出73名运动员,包括男运动员41人、女运动员32人,将参加全部49个项目中的33项角逐。女子投掷、男女竞走、男子跳跃和接力项目将是中国队的主要夺牌点。